
 
   

 
ATA DA CENTÉSIMA QUADRAGÉSIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE 
PÓS-GRADUAÇÃO DA FACULDADE DE CIÊNCIAS APLICADAS DA UNIVERSIDADE ESTADUAL DE 
CAMPINAS. Aos vinte e três dias do mês de abril de dois mil e vinte e cinco, reuniu-se a Comissão 
de Pós-Graduação da Faculdade de Ciências Aplicada, sob a Presidência do Professor Doutor 
Mauro Cardoso Simões e com o comparecimento dos seguintes membros: Professores Doutores 
Rodrigo José Contieri,  Gustavo Hermínio Salati Marcondes de Moraes, Oswaldo Gonçalves Junior e 
Profa. Dra. Maria Cláudia Gonçalves de Oliveira. O Professor Doutor Mauro deu início à reunião 
consultando os membros acerca de eventuais alterações na ata da 148ª reunião ordinária e 1ª 
reunião extraordinária da CPG. Não havendo quaisquer manifestações, a ata da centésima 
quadragésima oitava sessão da CPG foi aprovada por unanimidade e a da primeira reunião 
extraordinária foi aprovada com abstenção da Profa. Dra. Maria Cláudia. Na sequência, o Doutor 
Mauro passou à Ordem do Dia e questionou os presentes sobre a existência de destaques na pauta 
e, não havendo nenhum, colocou os itens para votação. Todos os itens foram aprovados por 
unanimidade, sem abstenções. Encerra-se a votação da Ordem do Dia. EXPEDIENTE. Prof. Mauro 
comentou sobre os casos dos alunos sem orientador há mais de 180 dias e pediu que os 
coordenadores analisem a viabilidade de cancelar a matrícula destes alunos. Profs. Salati e 
Oswaldo comentaram que normalmente o orientador não quer se indispor com o aluno nem 
correr o risco de judicialização do cancelamento. Prof. Oswaldo comentou que a maioria das 
defesas de mestrado estão sendo realizadas em 30 meses ao invés dos 24 meses habituais. Prof. 
Salati informou que o PPGA vem apresentando o mesmo problema. Prof. Mauro comentou que o 
assunto também foi tratado na CCPG e é geral em toda a Unicamp. Profa. Maria Cláudia informou 
que no PPGCNEM os alunos devem enviar relatórios semestrais sobre o andamento de sua 
pesquisa e justificar eventuais atrasos. Informou ainda que o PPG não aceita pedidos de 
religamento para defesa, justamente para que o aluno se atenha ao prazo e que o PPG divulga 
frequentemente as regras. Prof. Gustavo informou que não há bloqueios institucionais para os 
casos em que o aluno atrasa a qualificação e a defesa e que no PPGA isso não é acompanhado pela 
coordenação, pois notou-se que cobranças excessivas levam a problemas na relação com o 
orientando. Prof. Gustavo informou sobre o Edital do Minter e que ficará responsável pelo Minter e 
Dinter mesmo com a troca da coordenação do PPGA. Passando então aos Informes da CCPG prof. 
Mauro relatou que a verba do Pró-equipamentos foi repassada pela CAPES à Unicamp, mas ainda 
não para os PPGs. Pediu que os coordenadores que estão saindo encaminhem para os novos o 
plano de aplicação e peça que eles avaliem a necessidade de alterações. Prof. Gustavo comentou 
sobre o PCA 2026. Prof. Mauro comentou sobre pedido recebido pelos PPGs via SIC, informando 
que o solicitante acionou judicialmente alguns PPGs que não conseguiram passar todas as 
informações solicitadas por ele. No caso da FCA, não recebemos pedido de recurso nem fomos 
acionados judicialmente. Terminou agradecendo os coordenadores pelos quatro anos de trabalho 
e ressaltou as dificuldades ocasionadas pela pandemia, às quais todos os coordenadores 
conseguiram superar em seus PPGs. Agradeceu ao prof. Gustavo por sua atuação como suplente 
junto à CCPG. Encerrados os informes e sem mais manifestações, o Professor Doutor Mauro 
Cardoso Simões agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião. E, para constar, eu, Lívia 
Verzenhassi Toledo, lavrei a presente ata, que será submetida à aprovação na próxima reunião da 
Comissão de Pós-Graduação. Limeira, 23 de abril de 2025. 
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